

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 35 (778).

ВІВТОРОК, 23. БЕРЕЗНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 23rd, 1926.

№ 35 (778).

VOL. VIII

### ДРУЗИ РОЗБИЛИ ОДНУ З ФРАНЦУЗЬКИХ АРМІЙ В СИРІЇ.

Всі села довкола Дамаску зорганізовані до атаки на місто і число повстанців збільшується з кожним днем.

Єрусалим, 19. березня. — Звідолення з арабських жерел кажуть, що друзи розбили одну з французьких армій, оперуючих в Сирії, і є приготувані до атаки на Дамаск, який виконують в недовгому часі.

Залізниця між Дамаском і Палестиною є загрожена і правдоподібно, що вневдовзі вона буде замкнена. Купці втікають з сіл довкола Дамаску на північ від того міста і забірають з собою все, що можуть. Звідолення каже, що всі села довкола Дамаску є зорганізовані до атаки на місто і що

число повстанців збільшується з кожною годиною. Велика концентрація повстанців відбувається в околиці Гомсу. Повстанці видали прокламацію, в якій сповіщають про надходячий атак на Дамаск.

### УПАДОК ФРАНЦУЗЬКОГО ФРАНКА.

Париж, 19. березня. — Французький франк спав сьогодні до 28.25 за одного американського долара. За англійський фунт стерлінгів плачено 137.20 франків.

### БОРОТЬБА МІЖ ФРАНЦУЗЬКИМИ КОМУНІСТАМИ І ВІЙСЬКОМ.

Париж, 22. березня. — В Мекці прийшло вчора до завзятої боротьби між французькими комуністами і військом. Кавалерія заатакувала демонстрантів голими шаблями, а комуністи кидали на неї камінням. Боротьба тривала цілу годину і два тисячі осіб було ранених. Помимо заборони поліції комуністи влаштували на перемісті Мекку мітинг, в якому

увзяло участь більше як 1,500 робітників. Після мітингу вони сформували похід і при співі революційних вісень та звуків оркестри вирушили в напрямі Мекку.

На чолі походу йшли жінки і діти, щоб охоронитися від нападу поліції або війська. І дійсно, комуністам вдалося перейти через перший відділ війська, який хотів їх стримати.

### ПОЛІЦІЯ В ПАСЕЙК, Н. ДЖ., ЗВОДИТЬ БІЙ ЗІ СТРАЙКЕРАМИ.

Боротьба між поліцією і страйкерами тривала цілу годину. — П'ять жінок і 9 чоловіків арештовано.

Пасейк, Н. Дж., 19. березня. — На терені текстильного страйку, де в останньому часі було досить спокійно, вибухли вчора знову розрухи. Поліція через цілу годину зводила бій зі страйкерами, яких було около дві тисячі. П'ять жінок і дев'ять чоловіків арештовано.

Поліція розбивала також фотографів газет, які пробували брати фотографії з заворушень. Шо найменше одну камеру розбито. Клопіт почався тоді, коли поліція хотіла стримати похід страйкерів. Кічні поліцейські розганяли товпу, тратуючи страйкерів на хідниках і на дорогах. Поліцейські уживали своїх нічних палок, а страйкері кидали камінням і чим попадає під руки та боролися завзято.

Після здавлення демонстрації страйковий провідник Алберт Вайсборд вислав телеграму до сенаторів Бора, Гівлера, Ла Фолета, Еджа й Едвардса, жадаючи розслідування сенатом "поліційних козаків", яких він обвинувачує, що вони напали на сотки мирних жінок, чоловіків і дітей.

Вайсборд сказав сенаторам, що поліція била й тратувала страйкерів.

### ПРЕЗИДЕНТ НЕ ПРИНЯВ ДЕЛЕГАЦІЇ СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ.

Вашингтон, 17. березня. — Коли делегація страйкуючих текстильних робітників з Пасейку з'явилася в Білому Домі на послухання, її сказали, що вона не буде прийнята. Делегація відразу пораджено відступити зі своєю справою до секретаря праці Дейвіса.

Делегація страйкерів видала зараз публичну заяву, в якій висловила здивування, що президент не хотів прийняти представників 16,000 страйкуючих робітників, а тимчасом приймає танцюристів, співаків та інших роду людей, які не мають ніякого політичного діла.

Сподується делегація бачилася з Дейвисом, який предло-

жив страйковому комітетові план погодження страйку, прийнятий вже представниками фабрикантів. Після того плану робітників мали би вертати за раз до праці, а фабриканти мали би розглянути їх жалоби.

Коли-б робітники не пристали на цей план, то спірні справи мали-б бути віддані до вирішення роз'ємному суду, зложеному з трох членів, з котрих одного іменують робітниками, другого фабриканти, а третього секретар праці.

Комітет згодився розважити цю пропозицію і дасть Дейвисові відповідь завтра о 9. годині рано.

### Підчас заворушень в Пекіні убито 33 особи

МІЖ УБИТИМИ Є 19 СТУДЕНТІВ І 2 СТУДЕНТКИ. — ТРИЦЯТЬ ОСІБ РАНОНО ТЯЖКО І ОКОЛО 30 ЛЕГКО. — ПЕКІН НАХОДИТЬСЯ У ВОЄННОМУ СТАНІ.

Пекін, Китай, 19. березня. — Число осіб, убитих вчора військом, дійшло до 33. Жовіри стріляли на демонструючих студентів, які зібралися перед палатою президента Туан Чи-Джуї, щоб заперестувати проти прийняття урядом ультимату великих держав.

Між убитими є 19 студентів і 2 студентки. Трийцять осіб є тяжко ранених і около 30 легко ранених.

Жовіри били зразу студентів прикладами крісів, потім почали уживати багнетів, а наразі стріляли на них через п'ять мінут.

Пекін, Китай, 19. березня. — Після вчорашньої кровової сутички між збройною сторожею президента а кількома тисячами демонструючих студентів, в якій багато студен-

тів убито, в Пекіні панує сьогодні воєнний стан.

Студенти плянували на сьогодні масовий мітинг під голим небом, щоб зажадати резигнації президента Туан Чи-Джуї та прогнання його з країни.

Склепи в місті стоять закриті, каблети депеші до закордонних країн є строго цензуровані і всі публичні мітинги заборонені.

Студенти кажуть, що ультимат великих держав вмишується в домашні справи Китаю і йде поза права закордонних урядів. Теперішній виступ студентів можна уважати протестом проти чужинського панування.

В деяких випадках протестуючі студенти пішли так далеко, що домагалися відкликання всіх закордонних представників в Пекіні.

### СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ ПОШИРИВСЯ НА ПЕТЕРСОН.

Пасейк, Н. Дж., 14. березня. — Страйкуючі текстильні робітники віднесли вчора нову перемогу, коли до страйку прилучилося кількост робітників у фабрики "Нейшенел Силк Дай Ворк" в Петерсон, Н. Дж.

Поширення сарайку на Петерсон викликало перероюх серед тамошніх фабрикантів. Щоб перешкодити поширенню страйку, повітовий шериф зобов'язував спеціальний відділ з 200 поліцейців, які є озброєні в кріси, револьвери й палки.

Шериф заборонив масове пикетування в Петерсоні і заборонив арештування тих, що наразі його розпорядження.

Страйковий провідник в Пасейку рішив знехтувати забороною шерифа, щодо масового пикетування й висилають завтра до Петерсона кілька тисяч страйкерів для пикетування тамошніх фабрик.

Страйковий комітет плянує поширити страйк на 25 тисяч робітників, що працюють у фабриках шовку.

### ПРОМОВИ РАКОВСЬКОГО І ДЕ МОНЗІ НА БЕНКЕТІ ЖУРНАЛІСТІВ.

Париж, 19. березня. — На відбувшомся тут бенкеті англійських та американських журналістів промовляли радянський амбасадор Раковський і французький міністер Де Монзі, який є рівночасно головою французько-радянської конференції. Теми обох промов були "французько-радянські взаємини".

В своїй промові Раковський знову підчеркнув, що Радянський Союз щиро й сердечно змагає лише до мира, бо відійний кінець кінців терплять виключно працюючі елементи.

Раковський закликав народи розуміти одні других. Він надіється, що переговори між Францією і Радянським Союзом закінчаться вдоволюючо для обох сторін і що це послужить основою для зближення між С.Р.С.Р. та американсько-англійським світом.

Де Монзі виступив з обороною Радянського Союзу. Він відвідав робітничу країну й переконаний, що світ багато виграє з вступом С.Р.С.Р. в сімю народів. Він признав, що радянські дипломати не вмишються у внутрішні справи чужої країни, і запевнив Раковського, що цього не зробить більше і Франція.

### НАЦІОНАЛІСТИ АТАКУЮТЬ МАЛЬВІ.

Париж, 18. березня. — Сьогодні французькі націоналісти узадали в парламенті демонстрацію проти прем'єра Бріана і міністра внутрішніх справ Мальві, якого засуджено було підчас війни за "зраду", а по війні виправданю, коли виявилось, що обжалування і засуд були оперті на брехні.

Але націоналісти використали нагоду й почали кричати проти Мальві. Це його так вра-

зило, що він зімлів і впав притомний. Коли його приведено до притомности, він піднісся і звернувся до свого приятеля націоналістичного посла Фарбі, щоб він став в його обороні. Посол Фарбі почав говорити і хвалив його особисто, але додав, що не може боронити його за політичну провину.

Ці слова так вразили міністра Мальві, що він знову по-

### ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ УБИТО 16 РОБІТНИКІВ.

Бирмінгем, Алабама, 20-го березня. — В залізній фабриці "Вудвард Айрон Ко.", 10 миль на захід від Бирмінгему, експлодував сьогодні форнес, в наслідок чого найменше 16 робітників зістало убитих і 17 інших було ранених. Крім 16 убитих бракує ще двох нігерських робітників і вважають, що вони є поховані під румовищами.

### СТРАЙКЕРІВ ЗАСУДЖЕНО НА 30 ДНІВ ВІЗНИЦІ.

Пасейк, Н. Дж., 15. березня. — Поліція арештувала тут перших текстильних фабрикантів троє пикетуючих страйкерів, а мировий судья засудив кожного з них на 30 днів в'язниці. Засуджені називаються: Джек Рубінштейн, Френк Сарно й Томас Реген.

### ДО КАНАДИ ІДЕ 5,000 БРИТІЙСЬКИХ ІМІГРАНТІВ.

Лондон, 20. березня. — Канадський еміграційний сезон розпочався сьогодні, коли кораблі "Антонія", "Дорік" та "Монтровз" відплили з около 5,000 британських емігрантів. Вони скористалися заключеною між Британією і Канадою угодою, на підставі котрої переїзд до Канади коштує їх лише 3 фунти стерлінги.

### ЗА ДВА ДНІ ПЕРЕХАЛО 3,300 ІМІГРАНТІВ.

Протягом двох днів минулого тижня через Вінніпег переїхало до західної Канади 3,300 імігрантів з Європи. За малими винятками всі новоприбувші є фермерськими робітниками і поїхали до праці на фармах.

### РАД. УРЯД БУДЕ ЗАЛІЗНИЦІ НА СИБІРІ.

Владивосток, 20. березня. — Радянський уряд приступає до будови цілої сітки залізниць на Сибірі. Вони будуть галузями великої транс-сибірської лінії і злучать кілька важких міст. Разом буде побудовано більше як 6,210 миль залізниць. Робота буде закінчена протягом 10 років.

### КОЛОНТАЙ ЗВІЛЬНЕНА З МІНІСТРА В НОРВЕГІЇ.

Москва, 20. березня. — Александра Колонтай, одинока жінка на чолі дипломатичної місії в закордонній столиці, зістала офіційно відкликана як радянський міністер до Норвегії на її власну просьбу.

пав в оморку і ледви по довшому часі лікарі ввісла його привести до притомности та вивести з саа. Лікарі кажуть, що він не подужає скорше, як за три тижні.

Коли парламент успокоївся, забрав слово прем'єр Бріан і сказав, що правниця несправедливо накинута на міністра Мальві, бо його засуджено було на підставі брехні.

Цей невмісний виступ націоналістів об'єднав усю лівіщю, яка лавово виступила проти правниці і підчас голосування над довірям для прем'єра дада йому 341 голосів проти 165 голосів націоналістів.

### В РОЗРУХАХ У МЕКСИКУ РАНОНО 2 ЖІНКИ ТА 1 ЧОЛОВІКА.

Розрухи були викликані поголосою, що власті мають намір арештувати католицького єпископа де ля Мора.

Місто Мексико, 19. березня. Спеціальні депеші з Сан Льюїс Потосі кажуть, що там прийшло до розрухів, підчас котрих ранено дві жінки й одного чоловіка. Розрухи були викликані поголосою, що власті мають намір арештувати римо-католицького єпископа Мігuela де ля Мора.

В четвер по полудні, міські жандарми несподівано з'явилися у всіх римо-католицьких церквах. Коло церков почали збиратися великі гурми людей, більшість котрих становили жінки. Після того наступила демонстрація, яка майже прибрала розміри заворушення, помимо урядового оповіщення, що жандармам поручено лише виконати приказ щодо обмеження числа попов у церквах.

Щоб розігнати демонстрацію, власті викликали федеральне військо з машинними крісами. Товпа негайно заата-

кувала жовнірів камінням. Тоді жовніри почали стріляти й ранили дві жінки та одного чоловіка.

Вечером губернатор Абель Кано видав прокламацію, в якій заявив, що власті ніколи не мали наміру арештувати єпископа і що вони не є ворогом релігії.

Прокляття дані каже, що наразі мусить повинуватися законам і що власті мають намір увести в життя точки мексиканської конституції відносно церков.

Депеша до міністерства внутрішніх справ від губернатора Сан Льюїс Потосі каже, що клопіт почався через недавнє обмеження числа католицьких попов до 85. Ці 85 попов мали зробити певні аплікації до льокальних властей. Нікотрий з них не зробив цього і власті приказали замкнути всі церкви.

### 5 ДЕРЖАВ ПІДПИСАЛИ УМОВУ ПРО 8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

Лондон, 20. березня. — Міжнародна конференція праці, в якій брали участь представники Бельгії, Франції, Німеччини, Англії та Італії, підписала в четвер умову про 8-годинний день праці, ухвалену на конференції праці у Вашингтоні в жовтні 1919 року.

Перша точка умови каже, що постанова про 8-годинний день праці відноситься до всіх індустриальних підприємств, без огляду на число зайнятих о-

сіб, за винятком тих, в яких працюють лише члени одної родини.

На підставі другої точки делегати згодилися, що робочі години є час, в якому робітників є до розпорядимости працьодавця, і в них не є включені періоди відпочинку.

Згоденоса також, що є обов'язуючою мінімальна додаткова платня на 25 проц. за обвертайм. Підписана умова обов'язує всі залізниці.

### КОНФІСКУЮТЬ МАЙНО ІТАЛІЙЦІВ, ЯКІ КРИТИКУЮТЬ МУССОЛІНІ.

Рим, 16. березня. — Фашистський уряд назначив окрему комісію, яка слідить за італійськими горожанами, що перебувають поза межами Італії й критикують режим Муссоліні.

Всім таким "виновникам" будуть відібрані горожанські права, а їх майно в Італії буде конфісковане.

На лісті комісії є імена біль-

ше як 200 ріжних визначних Італійців, які в останніх роках втікли з Італії перед фашистськими горожанами, що перебувають поза межами Італії й критикують режим Муссоліні.

Між ними є імена бывшего соціалістичного посла В. Вачірки, редактора італійської газети в Нью Йорку, та Карла Трекки, видавця й редактора антифашистського Журналу в італійській мові.

### ПІДДУБНИЙ БУДЕ БОРОТИСЯ ЗІ СТ. ЗБИШКОМ У ВІННІПЕГУ.

Славний український силач Іван Піддубний буде боротися у Вінніпегу 1. квітня зі Станіславом Збішком, польським чемпіоном і бывшим чемпіоном світа. Таке оповіщення зробив Д'Арсі МекІзрой, вінніпегський промотер борництва, який заангажував Піддубного до боротьби зі Збішком.

Боротьба ця відбудеться в Amphitheatre Rink в четвер вечером слідуючого тижня. Експерти признають, що Піддубний є найсильнішим борцем і його бортьба зі старшим Збішком викликує велике зацікавлення серед любителів спорту.

Недавно тому оба силачі боролися в Нью Йорку через дві

години і їх боротьбу признано розіграною. У Вінніпегу вони будуть боротися до кінця, поки один з них не побідить.

Від часу свого прибуття до Америки Піддубний поборов всіх своїх противників, за винятком чемпіона Джова Стечера. Його велика сила і витривалість стероризували американських борців. Стечер відмовився недавно боротися з Піддубним за 10 тисяч доларів.

Тоді Піддубний заявив готовність кинути два рази на годину всякого борця в Америці, за винятком Збішка, але всі вони відмовилися.

Є не перший виступ Піддубного в Канаді.